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Введение 

Бюджетный учет представляет собой упорядоченную систему сбора, регистрации 

и обобщения  информации  в денежном  выражении  о состоянии  финансовых  и 

нефинансовых активов и обязательств Российской Федерации, субъектов 

Российской Федерации и муниципальных образований (органов государственной 

власти, органов управления государственных внебюджетных фондов, органов 

управления территориальных государственных внебюджетных фондов, органов 

местного само- управления и созданных ими  бюджетных  учреждений)  и 

операциях,  приводящих к изменению вышеуказанных активов и обязательств. 

Бюджетный учет дополняет знания основного бухгалтерского учета, раскрывает 

особенности его осуществления в бюджетной системе, создания информации для 

эффективного управления государственными (муниципальными) финансами на 

всех уровнях власти. 

Цель дисциплины: приобрести систематизированные знания об организации 

бухгалтерского учета исполнения бюджета в финансовых органах и бюджетных 

организациях, а также получить необходимые навыки практической работы 

будущих специалистов контрольно-ревизионного аппарата финансовых органов 

по учету финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений. 

Основные задачи дисциплины: 

-  овладеть спецификой бюджетного учета, раскрыть составные элементы, 

присущие ему как системе знаний, дающих информацию о движении бюджетных 

средств; 

- изучить теоретические вопросы, касающиеся сущности и экономического 

содержания бюджетного учета как подсистемы хозяйственного учета; 

- овладеть знаниями о порядке организации учета исполнения сметы расходов 

бюджетных учреждений. 

Предлагаемые учебно-методические рекомендации для выполнения практических 

работ по дисциплине «Бюджетный учет и отчетность» включает: методические 

рекомендации по выполнению практических работ, контрольные вопросы, тесты, 

задачи и практические учетно-хозяйственные ситуации.  

 



 РАЗДЕЛ 1 ОРГАНИЗАЦИЯ БЮДЖЕТНОГО УЧЕТА В РОССИЙСКОЙ 

ФЕДЕРАЦИИ 

Тема 1 «Теоретические основы бухгалтерского учета в бюджетных 

учреждениях» 

1 Понятие бюджетное учреждение, дать характеристику видам 

бюджетных учреждений,  бюджетные). 

 

Понятие  Характеристика 

бюджетные учреждения  

 

 

 

 

 

бюджетные автономные 

учреждения 

 

 

 

 

 

бюджетные казенные 

учреждения 

 

 

 

 

 

 

 

2 Перечислить основные документы, регламентирующие вопросы 

бухгалтерского учета бюджетных учреждений. 

Номер 

нормативного акта 

и дата принятия 

Наименование нормативного акта 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 Определение и основные задачи бюджетного учета. 

 

4 Пояснить принципы бюджетной системы РФ, 

Принципы Характеристика 

разграничения доходов, 

расходов и источников 

финансирования 

дефицитов бюджетов 

между бюджетами 

бюджетной системы РФ 

 

самостоятельности 

бюджетов 

 

 

 

 

 

равенства бюджетных 

прав субъектов РФ, 

муниципальных 

образований; 

 

полноты отражения 

доходов, расходов и 

источников 

финансирования 

дефицитов бюджетов 

 

сбалансированности 

бюджета; 

результативности и 

эффективности 

использования 

бюджетных средств 

 

общего (совокупного) 

покрытия расходов 

бюджетов; 

 

прозрачности 

(открытости); 

 

 

достоверности бюджета; 

 

 

 

 

адресности и целевого 

характера бюджетных 

средств; 

 

подведомственности 

расходов бюджетов 

 



единства кассы. 

 

 

 

 

5 Определить сходства и различия бюджетного учета и бухгалтерского 

учета в коммерческом секторе  

Различия  бюджетного учета и бухгалтерского учета в коммерческом секторе 

Бюджетный учет Бухгалтерский учет в коммерческой 

организации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Сходства  бюджетного учета и бухгалтерского учета в коммерческом секторе 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

 

7 Трудовые функции главного бухгалтера и бухгалтера  бюджетного 

учреждения в соответствии с  профессиональными стандартами «Бухгалтер» и  

«Главный бухгалтер»  

Характеристика профессиональных стандартов «Бухгалтер» и  «Главный 

бухгалтер» 

Профстандарт «Бухгалтер»» 

Обобщенная трудовая 

функция 

Трудовая функция 

  

 

 



 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Профстандарт «Главный Бухгалтер»» 

Обобщенная трудовая 

функция 

Трудовая функция 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

8 Учетная политика бюджетного учреждения  

На основании ФСБУ «Учетная политика» и п. 6 Инструкции № 157н определить 

разделы, которые должна содержать учетная политика бюджетного учреждения  

Название раздела Характеристика 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. В таблице  определить случаи изменения учетной политики бюджетного 

учреждения 

Случаи 

изменения 

учетной 

политики 

1 

 

 

2 



 

 

 

3 

 

 

 

10. Что представляет собой доход бюджетной организации? Сгруппируйте 

виды доходов по их наименованиям и кодам БКД, заполните таблицу. 
 

Коды  Наименование кодов 

  

  

  

  

  
  

 

11. Что представляют собой расходы бюджетной организации? Сгруппируйте виды 

расходов по экономической классификации их наименованиям и кодам ЭКД, за полните 

таблицу. 

Коды ЭКД Наименование кодов 

  

  

  

  

 

Тема 2 «План счетов бюджетного учета» 

 
1. Представьте в таблице структуру счета бюджетного учета. 

 

 

 

 

 

2. Составить план счетов бюджетного учета по единому плану счетов 
бухгалтерского учета N 157н (ред. от 31.03.2018), указав разделы и счета 

формирующие их. 

 

 

 

 

 

 

 



3 Расшифровать, что обозначает счет бюджетного учета: 085 0901 4700000 455 1 

105 33 340 

 

 

 

 

3. Охарактеризуйте назначение счета:  

10100 «Основные средства»,  

10400«Амортизация»,  

10500 «Материальные запасы»,  

20100 «Денежные средства учреждения»,  

20800 «Расчеты с подотчетными лицами»,  

40210«Поступления»,  

40220 «Выбытия». 
 

 

Тесты для текущего контроля знаний обучающихся по модулю 1 
1. Документ о поквартальном распределении доходов и расходов бюджета 
и поступлений из источников финансирования его дефицита, 
устанавливающий распределение бюджетных ассигнований между 
получателями бюджетных средств и составляемый в соответствии с 
бюджетной классификацией Российской Федерации, называется: 
а) бюджетная роспись; 
б) поквартальная смета доходов и расходов; 
в) трансферт; 
г) лимиты бюджетных обязательств. 
2. Основным документом, согласно которому бюджетные учреждения 
формируют свою учетную политику, является: 
а) Бюджетный кодекс Российской Федерации; 
б) Федеральный закон «О бюджетной классификации»; 
в) Инструкция по бюджетному учету; 
г) Федеральный закон «О бухгалтерском учете». 
3. Средства одного бюджета бюджетной системы РФ, перечисляемые 
другому бюджету бюджетной системы Российской Федерации, – это: 
а) бюджетные ассигнования; 
б) бюджетные обязательства; 
в) межбюджетные трансферты; 
г) бюджетный кредит. 
4. Недопустимость непосредственного исполнения расходных 
обязательств органов государственной власти и органов местного 
самоуправления за счет средств бюджетов других уровней отражает 
принцип: 
а) самостоятельности бюджетов; 
б) равенства бюджетных прав субъектов РФ, муниципальных 
образований; 



в) сбалансированности бюджета; 
г) достоверности бюджета. 

5. Федеральное казначейство обладает следующими бюджетными 

полномочиями: 

а) производит распределение доходов от налогов, сборов и иных 

поступлений; 

б) осуществляет открытие и ведение лицевых счетов 

в) устанавливает порядок кассового обслуживания исполнения бюджетов 

бюджетной системы Российской Федерации 

г) осуществляет составление и ведение кассового плана исполнения 

федерального бюджета; 

д) верны все ответы. 

6. Что не является задачей бюджетного учета: 

а) формирование полной и достоверной информации о состоянии активов 

и обязательств учреждений; 

б) формирование полной и достоверной информации об исполнении 

бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ; 

в) поиск внутренних резервов для покрытия дефицитов бюджетов всех 

уровней бюджетной системы РФ; 

г) Обеспечение контроля за соответствием законодательству Российской 

Федерации операций, осуществляемых в ходе исполнения бюджетов 

бюджетной системы Российской Федерации 

7. Участниками бюджетного процесса являются: 

а) Президент Российской Федерации и органы законодательной 

(представительной) власти; 

б) органы денежно-кредитного регулирования; 

в) органы государственного и муниципального финансового контроля; 

г) государственные внебюджетные фонды; 

д) все перечисленные выше. 

8. Единая методология и стандарты бюджетного учета и бюджетной 

отчетности устанавливаются: 

а) Министерством финансов РФ  

б) Министерством финансов РФ по согласованию с Федеральной службой 

статистики РФ 

в) Министерством финансов по согласованию с Минэкономразвития 

г) верны все ответы. 

9. Составлением проекта Федерального бюджета занимается: 

а) Министерство Финансов РФ; 

б) Государственная Дума РФ; 

в) Счетная Палата РФ; 

г) Федеральное Казначейство 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_101799/?dst=100011
http://www.consultant.ru/document/cons_s_B7CD6EECE1667599319A0A6D337043A1AEFB17704D2FD47320C781984FFABD53/
http://www.consultant.ru/document/cons_s_B7CD6EECE1667599319A0A6D337043A1AEFB17704D2FD47320C781984FFABD53/


10. На каком коде КОСГУ следует отражать доходы, полученные от сдачи 

в аренду федерального имущества? 

а). 120 «Доходы от собственности» 

б). 180 «Прочие доходы» 

в). 170 «Доходы от операций с активами» 

г) нет верного ответа. 
 

 

 

http://base.garant.ru/70109900/1/#105120


РАЗДЕЛ 2 УЧЕТ В БЮДЖЕТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ 
 

Тема 3 «Учет нефинансовых активов» 

 3.1 Учет основных средств 

1. Учреждение приобрело оборудование за счет средств бюджета. Стоимость 

оборудования 600 000руб., в том числе НДС 18%. Стоимость услуг транспортной 

организации по доставке оборудования 15 600руб., в том числе НДС 18%. 

Все расходы оплачены с лицевого счета в казначействе. Оборудование введено в 

эксплуатацию и ему установлен срок полезного использования 10 лет. 

Отразить факты хозяйственной жизни бухгалтерскими записями, определить 

первоначальную стоимость оборудования, начислить амортизацию за месяц. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

2. Учреждение приобрело за счет бюджетных средств принтер стоимостью 7 500 

руб. и 10 стульев по 600 руб. каждый. За стулья и принтер оплату произвели с 

лицевого счета в казначействе. В бухгалтерию учреждения со склада передали в 

эксплуатацию 6 стульев и принтер стоимостью 7500 руб. 

За счет средств от предпринимательской деятельности приобрели микроволновую 

печь по цене 5800 руб., в том числе НДС. Оплату произвели наличными через 

подотчетное лицо, которому выдали деньги из кассы. Микроволновую печь ввели 

в эксплуатацию. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   



 

 

   

 

 

   

 

 

 

3. В результате пожара было уничтожено следующее имущество: нежилое здание 

стоимостью 1250000 руб. (амортизация 750500 руб.), оборудование стоимостью 

45800 руб. (амортизация 37600 руб.), производственный и хозяйственный 

инвентарь – 24000 руб. (стоимостью до 40000 руб. за единицу), прочие основные 

средства стоимостью от 3001 руб. до 40000 руб. на сумму 36000 руб. 

Оприходован лом 3000 руб. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

 

4. На балансе муниципального общеобразовательного учреждения средней 

общеобразовательной школы № 17, подведомственного Комтету по образованию, 

числится многофункциональный комплекс преподавателя «Дидактика 3-1», 

балан- совая стоимость которого составляет 26 445,71 руб., приобретенный за 

счет средств местного бюджета и введенный в эксплуатацию 15 января 2006 г. 

Согласно ОКОФ учебное оборудование относится к 16-му подразделу «Про- 

изводственный и хозяйственный инвентарь» (код 16 3695281) и подлежит учету 

на счете 110106000 «Производственный и хозяйственный инвентарь». 

Учебное оборудование в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 1 

января 2002 г. №1 относится к третьей амортизационной группе: имущество со 

сроком полезного использования от трех до пяти  лет.  В  соответствии  с  

Письмом № 02-14-10а/721 Школа установила срок полезной эксплуатации 

учебного оборудования - пять лет. Годовая норма амортизации 20%. Рассчитать 

сумму ежегодной и ежемесячной амортизации  многофункционального комплекса  

преподавателя «Дидактика 3-1», определить с какого числа какого месяца 



начислять амортизацию, составить бухгалтерские проводки. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
3.2 Учет нематериальных активов 

1. Учреждение приобрело исключительное право на программный продукт. 

Стоимость права 944 000 руб., в том числе НДС. Стоимость консультационных 

услуг 94 400руб, в том числе НДС. Стоимость услуг по юридическому 

оформлению прав 17 700руб. Исключительное право ввели в эксплуатацию для 

бюджетной деятельности и определили срок полезного использования – 10 лет. 

Оплату всех расходов осуществили с лицевого счета в казначействе. 

Определить сумму амортизации за месяц и написать все бухгалтерские проводки. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

2. Учреждение продает исключительные права на нематериальные активы с 

первоначальной стоимостью 800 000 руб. и начисленной  амортизацией  600 000 

руб. Продали за 306 800 руб., в т.ч. НДС. 

Определить сумму необходимых налогов и составить проводки при условии, что 

операция связана с предпринимательской деятельностью и нематериальные 

активы отражаются в учете без НДС. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 



 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

3.3 Учет материальных запасов 

1. Больница приобрела за счет бюджетных средств 100 кг гречки по цене 41 руб. 

за 1 кг, в том числе НДС; 60 кг риса по цене 46 руб. за 1 кг, в т.ч. НДС. Доставку 

осуществила транспортная организация. Стоимость доставки 900 руб., в т.ч. НДС. 

Крупы были оприходованы по фактической себестоимости. В учетной политике 

учреждения закреплено, что расходы по доставке продуктов питания 

распределяются пропорционально стоимости. 

Определить себестоимость каждого вида крупы и оприходовать. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

 

2. В марте 2008 г. бюджетное учреждение ГУВУ «Социальный приют для 

детей и подростков» заключило договор поставки продуктов питания на сумму 29 

000 руб. 

В конце 2008 года бюджетные обязательства изменяются, в связи с 

необходимостью приобретения овощных консервов сумма договора увеличена на 

12 000 руб., а по взаимному согласованию сторон фактические объемы поставки 



бакалейной продук- ции оказались меньше на 3 000 руб., чем было предусмотрено 

в договоре. Как оформляют операции изменения принятых бюджетных 

обязательств текущего года и какими бухгалтерскими записями отражают их в 

учете? 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

3. Экономико-правовой колледж имеет в своем составе столовую, 

финансирование которой осуществляется за счет средств от деятельности, 

приносящей доход. 

При формировании фактической себестоимости продукции для обеспечения пи- 

тания учащихся учитывается не только стоимость израсходованных продуктов, но 

и другие расходы, связанные с ее изготовлением. В марте столовой были 

произведены следующие расходы: 

Списаны продукты питания, использованные при изготовлении продукции, на 

сумму  100  000   руб.,   начислена   заработная   плата   работникам   столовой   —  

50 000 руб., начислены страховые взносы — 13 000 руб., начислены взносы по 

обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве 

и профессиональных  заболеваний  —   100   руб.   (0,2%),   начислено   за   

коммунальные   услуги   20 240 руб. (в том числе НДС - 3240 руб.). Какими 

бухгалтерскими записями будут оформлены операции по производству готовой 

продукции в бюджетном учете? 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   



 

 

   

 

 

   

 

Тема 3 Учет финансовых активов 

«Работнику учреждения С.С. Петрову выдано из кассы под отчет 3050 руб. для 

приобретения канцелярских принадлежностей. Петровым С. С. составлен авансовый 

отчет со всеми документами, подтверждающими произведенные расходы на сумму 3050 

руб. Какие должна сделать бухгалтерия учреждения бухгалтерские записи? 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

В кассе дошкольного образовательного учреждения «Василек» остаток наличных 

денежных средств на начало дня (11 ноября 2008 г.) составил 400 руб. Накануне    

(10 ноября 2008 г.) учреждение подало заявку и чек на получение наличных 

денеж- ных средств в орган казначейства на сумму 50 000 руб., в том числе для 

выдачи за- работной платы — 49 200 руб. и приобретения ГСМ — 800 руб. 

11 ноября кассиром учреждения были произведены хозяйственные операции, 

(табл.). 

Содержание хозяйственных операций Сумма, 

руб. 

По чеку № 215478 получены и оприходованы наличные 

денежные средства на нужды учреждения 

50 000,00 

Выдано в подотчет на хозяйственные нужды (приобретение 

ГСМ) Петрову П.П. 

800,00 

Возврат работником Сидоровым С.С. неиспользованной 

подотчетной суммы по командировочным расходам (расходы по 

проезду). Основа- 

ние — авансовый отчет 

500,00 

Работникам учреждения выданы по ведомости № 159 отпускные 

(5200 руб.) и заработная плата за вторую половину октября 

(44 000 руб.) 

49 200,00 

Требуется отразить операции на счетах бюджетного учета и определить остаток 

на- личных денежных средств в кассе на конец рабочего дня, составить лист 

кассовой книги на 11 ноября 2008 года. 

Фрагмент кассовой книги бюджетного учреждения «Василек» 

Но- От кого получено или кому 

выдано 

Номер По бюджету, 

руб. 

По 

внебюджет- 

мер  коррес-  ным 

средствам, 



доку-  понди-  руб. 

мента  рующего   

  счета   

   Приход Расхо
д 

Приход Расхо
д 

 Остаток на начало дня   X — X 

       

       

 Итого за день      

Остаток на конец дня     

В том числе на заработную плату  —  —  

Общий остаток денежных средств на конец дня в кассе   

 

1. Работник учреждения Смирнов О. Б. направлен в командировку в Москву 

сроком на три дня с 10 по 12 сентября 2018 г. По расчету бухгалтерии ему выдано 13220 

руб.: суточные — 300 руб., проезд — 3980 руб., проживание — 9000 руб. По 

возвращении из   командировки   подотчетным   лицом    составлен    авансовый    отчет,   

согласно которому расходы составили: 

• стоимость ж/д билетов Н. Новгород — Москва — 1990 руб., Москва — Н. 

Нов- город — 1990 руб.; 

• стоимость проживания в гостинице в сутки 3000 руб. (подтверждено счетом 

гостиницы). После проверки авансового отчета какие составляются бухгалтерские 

проводки? 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

2. Бюджетному учреждению на банковский счет поступают средства от главного 

распорядителя (распорядителя) на приобретение материальных  запасов  в  сумме  

100000 руб. 

Какие будут сделаны бухгалтерские записи у главного распорядителя и у по- лучателя 

бюджетных средств? 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   



 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

3. Бюджетное учреждение предоставило в Казначейство 10 февраля заявку 

на получение наличных денежных средств и чек на сумму 500 000 руб. для 

выплаты заработной платы. Фактически денежные средства в размере 500 000 

руб. были получены учреждением 11 февраля. В течение трех дней из кассы 

выплатили заработную плуту 470 000 руб. Невыданный остаток сдали в 

Казначейство. 14 февраля деньги были зачислены на счет бюджета. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 
 

4. Учреждение приобретает медикаменты за счет средств бюджета. Расчеты 

– аккредитивом (право собственности на материальные запасы переходит в 

момент отгрузки). 

Стоимость медикаментов 500000 руб. Денежные средства для открытия 

аккредитива перечислены с лицевого счета в казначействе. Медикаменты 

оприходованы на склад на сумму 490000 руб. Медикаменты на 10000 руб. не 

соответствовали условиям договора и были отправлены поставщику. Сумма 

неиспользованного аккредитива была возвращена поставщиком. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

 



Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
5. Учреждение, не имеющее лицевого счета в казначействе  представило в 

банк чек на получение денежных средств на выдачу денег по следующим 

основаниям: 

1. Для выдачи денег под отчет на командировочные расходы: 
2. - транспортные расходы – 12 000 руб. 

3. - на выплату суточных – 2 500 руб. 

4. - на оплату проживания – 16 000 руб. 

2. Для выдачи денег под отчет на приобретение прочих 

материальных запасов – 8 000 руб. 

5. Денежные средства получены в кассу и выданы под отчет. Отразить все 

необходимые бухгалтерские записи. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

6. В учреждении подотчет выдали деньги на  приобретение  ПК, сумма  50 

000 руб. Подотчетное лицо предоставило авансовый отчет и приложил к нему 

кассовый чек и товарный чек на сумму 42 000 руб. на оплату ПК. Кроме того, он 

приобрел тюнер для принтера на сумму 80 000 руб. Авансовый отчет на полную 



сумму. Сумма расхода возмещена. ПК введен в эксплуатацию. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

Тема 4 Учет расчетов по принятым обязательствам 

1. Работнику Шамову В.Э. начислено за апрель по следующим основаниям: 

оклад 25000 руб., надбавка за вредность 10%, надбавка за интенсивность 10%, 

надбавка за стаж – 5%, районный коэффициент 15% 

С заработной платы произвели удержания: алименты 25%, за невозвращенные 

суммы, выданные ранее на приобретение принтера 8000 руб. По результатам 

инвентаризации на него отнесли недостачу сахара в сумме 1000 руб. 

Определить размер удержаний и сумму заработной платы к выдаче, при условии, 

что его совокупный доход за 3 месяца составил 75 000 руб. 1 апреля ему был 

выдан аванс в размере 10 000 руб. Один ребенок на обеспечении. 

Зарплата перечисляется на карточный счет. Оплата услуг банка за счет 

внебюджетных средств. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 
 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

    



 

 
2. Сотруднику бюджетного учреждения в январе начислена заработная плата в 

размере 23000 руб. Работник имеет право на стандартный налоговый вычет в 1400 

руб. Сумма НДФЛ, подлежащая удержанию, составит -? 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

3. Бюджетное учреждение занимается предпринимательской деятельностью и 

оказывает платные услуги. По данной деятельности 

начислен налог на добавленную стоимость в сумме 54 000 руб. В том же периоде 

учреждение имеет право на налоговый вычет в размере 20 000 руб. 

Отразить соответствующие операции бухгалтерскими записями. 
 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
4. Организация-заказчик заключила договор на приобретение моторного масла 

400 литров на сумму 76 000 руб. Масло расфасовано в канистры, вместимостью 4 



литра. 2 канистры были отгружены со склада подведомственной организации. 

Фактически масло поступило в подведомственную организацию после получения 

извещения. 

Отразить централизованную поставку масла у заказчика и грузополучателя. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
 

5. Бюджетное учреждение для выполнения основной деятельности (уборка 

территории) ежедневно эксплуатирует транспортные средства. Чтобы сохранить 

их в техни- чески исправном состоянии, учреждение систематически проводит 

профилактические осмотры, а при необходимости — ремонт транспортных 

средств. В случае ремонта, когда необходимы соответствующие специалисты и 

специальное оборудование, учреждение обращается к услугам сторонних 

организаций, с которыми заключается договор, где указываются стоимость и 

объем проводимых работ, а также необходимые для ремонта запчасти. Стоимость 

запчастей в таком договоре, как и стоимость самой услуги по проведению 

ремонта, учитывается на подстатье 225 «Услуги по содержанию имущества». 

Бюджетное учреждение заключило договор с ООО «ТСС» на капитальный ре- 

монт автомобиля ГАЗ САЗ 35071. Договорная стоимость ремонта 35 400 руб. Со- 

гласно приложенной к договору смете стоимость услуг по ремонту составляет 25 

960 руб. (в том числе НДС — 3960 руб.); стоимость использованных при ремонте 

запчастей 9440 руб. (в том числе НДС — 1440 руб.). По окончании ремонта 

подпи- сан акт выполненных работ. 

Составить бухгалтерские проводки, определить первичные документы и учет- 

ные регистры. 
 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   



 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

6. В декабре работнику бюджетного учреждения начислена заработная плата в 

сумме 120000 руб. Совокупный доход с начала года составляет 80 0000 руб. Работник 

имеет одного ребенка школьного возраста. Рассчитать налогооблагаемую базу по 

НДФЛ, сумму налога и сумму к выдаче. 

Составьте корреспонденцию счетов и заполните таблицу: 
 

Содержание операции Сумма Дебет  Кредит  

Уплачены начисленные суммы налогов и 

платежей в бюджет 
   

Зачисление налогов, сборов и иных платежей 

от одного органа, осуществляющего кассовое 

обслуживание исполнения бюджетов 

   

Начисление налога на добавленную стои- 

мость по проданным продукции, товарам, 

работам и услугам 

   

Возврат излишне уплаченных налоговых 

платежей 
   

Погашена задолженность перед бюджетом 

по НДФЛ 
   

 

 

Тема5 «Учет финансового результата» 

1. Учреждение заключило договор с ремонтной мастерской на ремонт 

автомобиля. Договорная стоимость ремонта - 50 000 руб. Согласно смете 

стоимость ремонтных работ составила 20 000 руб. (в том числе НДС 18%), 

стоимость запчастей - 30 000 руб. (в том числе НДС 18% ). По окончании 

ремонта подписан акт выполненных работ. 

Составить бухгалтерские проводки. 

 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

    



 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
2. Учреждение заключило с мастерской договор на ремонт автомобиля. 

Стоимость работ составляет 59 000 руб. (в том числе НДС 18%). Запасные 

части для ремонта учреждение приобрело самостоятельно на сумму 9500 

руб. (в т.ч. НДС 18%). Запчасти были оприходованы на склад (М.И. 

Петренко). Затем их передали в эксплуатацию согласно требованию-

накладной водителю В.Ю. Кириллову, который доставил их в автосервис. 

По окончании ремонта подписан акт выполненных работ. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
3. Учреждение заключило договор с ремонтной мастерской на ремонт 

автомобиля. Договорная стоимость ремонта - 50 000 руб. Согласно смете 

стоимость ремонтных работ составила 20 000 руб. (в том числе НДС - 

3050руб. 85 коп.), стоимость запчастей - 30 000 руб. (в том числе НДС - 

4576 руб. 27 коп.). По окончании ремонта подписан акт выполненных работ. 

Составить бухгалтерские проводки. 
 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

    



 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 
 



РАЗДЕЛ 3 ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ И ГОДОВОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ, СЧЕТОВ. 

ОТЧЕТНОСТЬ БЮДЖЕТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ.   

1. Перед составлением годового отчета учреждение провело инвентаризацию, 

в процессе которой были выявлены: 

излишек продуктов питания на сумму 3000 руб.; недостача: 

- горюче-смазочных материалов в пределах норм естественной убыли на 

сумму 900 руб.; 

- запасных частей, балансовая стоимость которых 2200 руб., а рыночная - 

1800 руб. Недостача виновным лицом погашается наличными денежными 

средствами в кассу учреждения. 

Отразить все необходимые бухгалтерские записи. 

 

Содержание хоз операции Сумма Дт Кт 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

 

   

 

2. сформируйте баланс учреждения без разбивки по видам финансового 

обеспечения по имеющимся данным, определяя счет для каждой статьи (таблица 

1). оформить в виде предложенной таблицы (таблица 2). 

Таблица 1 

статья сумма, руб. 

Балансовая стоимость недвижимого имущества 
учреждения 50 000 000,00 

Балансовая стоимость особо ценного движимого имущества 
учреждения 42 000 000,00 

Балансовая стоимость иного движимого имущества учреждения 
11 000 000,00 

Амортизация недвижимого имущества учреждения 
33 000 000,00 

Амортизация особо ценного движимого имущества учреждения 
25 000 000,00 

Амортизация иного движимого имущества 
учреждения 8 000 000,00 

Материальные запасы 102 000 000,00 
денежные средства учреждения на лицевых 
счетах в органе казначейства 9 000 000,00 

Касса 36 000,00 



денежные средства учреждения в кредитной 
организации в пути 72 000,00 

дебиторская задолженность покупателей/потребителей услуг 
1 050 000,00 

Расчеты по выданным авансам 64 000,00 
дебиторская задолженность территориального 
фонда обязательного медицинского страхования 970 000,00 

Расчеты по налогу на прибыль организаций 600 000,00 
Расчеты по налогу на добавленную стоимость 360 000,00 
Расчеты по средствам, полученным во времен- 
ное распоряжение 2 500 000,00 

Финансовый результат прошлых отчетных периодов 
? (определить) 

доходы будущих периодов 100 000,00 
Расходы будущих периодов 150 000,00 
Резервы предстоящих расходов 15 000 000,00 

Таблица 2 

Актив Пассив 
Раздел 1. нефинансовые активы Раздел 3. обязательства 
Раздел 2. Финансовые активы Раздел 4. Финансовый результат 
итого: итого: 

 

Задача 3.5. 

3. сформируйте баланс учреждения без разбивки по видам фи- нансового 

обеспечения по имеющимся данным, определяя счет для каждой статьи (таблица 

1). оформить в виде предложенной таблицы (таблица 2). 

Таблица 1 

статья сумма, руб. 

Балансовая стоимость недвижимого имущества 
учреждения 56 000 000,00 

Балансовая стоимость особо ценного движимого 
имущества учреждения 30 000 000,00 

Балансовая стоимость иного движимого имуще- 
ства учреждения 15 000 000,00 

Амортизация недвижимого имущества учрежде- 
ния 25 000 000,00 

Амортизация особо ценного движимого имуще- 
ства учреждения 18 000 000,00 

Амортизация иного движимого имущества учреж- 
дения 9 000 000,00 

Материальные запасы 56 500 000,00 
денежные средства учреждения на лицевых сче- 
тах в органе казначейства 8 700 000,00 

Касса 45 000,00 
денежные средства учреждения в кредитной орга- 
низации в пути 13 000,00 

дебиторская задолженность покупателей/потреби- 
телей услуг 2 300 000,00 

Расчеты по выданным авансам 64 000,00 
Расчеты по налогу на прибыль организаций 970 000,00 
Расчеты по налогу на добавленную стоимость 460 000,00 
Расчеты по средствам, полученным во временное 
распоряжение 64 000,00 

Финансовый результат прошлых отчетных перио- 
дов ? (определить) 



доходы будущих периодов 34 000,00 
Расходы будущих периодов 130 000,00 
Резервы предстоящих расходов 7 600 000,00 

Таблица 2 

Актив Пассив 
Раздел 1. нефинансовые 
активы 

Раздел 3. обязательства 

Раздел 2. Финансовые активы Раздел 4. Финансовый 
результат 

итого: итого: 

 



РАЗДЕЛ 4  ВОПРОСЫ НА ЗАЧЕТ С ОЦЕНКОЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

«БЮДЖЕТНЫЙ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ» 

1.Сущность и функции бюджетного учета. (ПК- 14,15,16,17) 

2. Роль и значение бюджетного учета в осуществлении контроля за исполнением 

бюджета, укреплении финансово-бюджетной дисциплины, осуществлении 

режима экономии в расходовании бюджетных средств. (ПК- 14,15,16,17) 

1. Основные принципы организации бухгалтерского учета исполнения 

бюджета. (ПК- 14,15,16,17) 

2. Органы, осуществляющие бюджетный учет. (ПК- 14,15,16,17) 

3. Объекты бюджетного учета. (ПК- 14,15,16,17) 

4. Начисленные и кассовые доходы. (ПК- 14,15,16,17) 

5. Кассовые и фактические расходы. (ПК- 14,15,16,17) 

6. Бюджетная классификация и ее значение в организации аналитического 

учета доходов и расходов бюджета. (ПК- 14,15,16,17) 

7. Задачи и организация бухгалтерского учета исполнения бюджета в 

финансовых органах и органах федерального казначейства, функции 

бухгалтерского аппарата в различных звеньях финансовой системы. (ПК- 

14,15,16,17) 

8. Задачи и функции органов федерального казначейства по учету исполнения 

федерального бюджета. (ПК- 14,15,16,17) 

9. Бухгалтерские документы. (ПК- 14,15,16,17) 

10. Форма учета, применяемая в финансовых органах и ОФК. (ПК- 14,15,16,17) 

11. Организация синтетического и аналитического учета исполнения бюджета. 

(ПК- 14,15,16,17) 

12. Планы счетов текущего бухгалтерского учета исполнения бюджета в 

финансовых органах и органах федерального казначейства. (ПК- 14,15,16,17) 

13. Баланс финансовых органов по исполнению бюджета и его особенности. 

(ПК- 14,15,16,17) 

14. Учет доходов региональных и местных бюджетов в финансовых органах. 

(ПК- 14,15,16,17) 

15. Невыясненные поступления и организация их учета. (ПК- 14,15,16,17) 

16. Организация синтетического и аналитического учета доходов бюджета в 



финансовых органах. (ПК- 14,15,16,17) 

17. Бухгалтерский учет денежных средств федерального бюджета, хранящихся 

в учреждениях банка на бюджетном текущем счете органа федерального 

казначейства по исполнению федерального бюджета. (ПК- 14,15,16,17) 

18. Учет доходов, распределяемых между федеральным бюджетом, бюджетами 

субъектов российской Федерации и местными бюджетами в соответствии с 

федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий год.'(ПК- 

14,15,16,17) 

19. бюджетное финансирование и методы финансирования из бюджета. 

20. Распорядители ассигнованиями; их права и обязанности. (ПК- 14,15,16,17) 

21. Порядок перечисления денежных средств финансовыми органами на 

текущие счета распорядителей ассигнований финансовыми органами. (ПК- 

14,15,16,17) 

22. Учет расходов бюджета в финансовых органах. (ПК- 14,15,16,17) 

23. Синтетический и аналитический учет расходов бюджета в финансовых 

органах. (ПК- 14,15,16,17) 

24. Перечисление в установленном порядке бюджетных средств на бюджетные 

текущие счета распорядителей ассигнований органами федерального 

казначейства на текущие расходы и на капитальное строительство. (ПК- 

14,15,16,17) 

25. Расчеты, возникающие в процессе планирования бюджета и организация 

учета этого вида расчетов между бюджетами. (ПК- 14,15,16,17) 

26. Расчеты, возникающие в процессе исполнения бюджета: взаимные расчеты 

между бюджетами и расчеты, связанные с выдачей и погашением краткосрочных 

бюджетных ссуд. (ПК- 14,15,16,17) 

27. Синтетический и аналитический учет взаимных расчетов между бюджетами 

в финансовых органах. (ПК- 14,15,16,17) 

28. Виды расчетов между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов 

Российской Федерации: между вышестоящим органом федерального 

казначейства. Расчеты с банками. (ПК- 14,15,16,17) 

29. Учет операций по взаимным расчетам между федеральным бюджетом и 

бюджетами субъектов Российской Федерации, возникавшими в процессе 



исполнения бюджета. (ПК- 14,15,16,17) 

30. Отражение в учете сумм субвенций, дотаций и трансфертов, подлежащих 

получению из федерального бюджета бюджетами субъектов и зачтенных в 

погашение задолженности по взаимным расчетам. (ПК- 14,15,16,17) 

31. Порядок выдачи и получения краткосрочных ссуд и их учет. (ПК- 

14,15,16,17) 

32. Определение результатов исполнения бюджета. (ПК- 14,15,16,17) 

33. Подготовительная   работа   финансовых   органов,   предшествующая 

определению результатов исполнения бюджета и порядок ее проведения. (ПК- 

14,15,16,17) 

34. Годовое заключение счетов текущего учета. (ПК- 14,15,16,17) 

35. Определение результатов исполнения бюджета в финансовых органах. 

36. Составление заключительного баланса   по исполнению бюджета в 

финансовых органах. (ПК- 14,15,16,17) 

 



РАЗДЕЛ 5 РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА 

1. Новичкова. Ведение расчетов с бюджетами бюджетной системы Российской 

Федерации / Новичкова Ольга Вячеславовна. - Пенза: РИО ПГАУ, 2017. - 106 

с.Режим доступа: https://lib.rucont.ru/efd/682845 

2. Рябова М. А. Бюджетный учет и отчетность : учеб. пособие / М. А. Рябова, 

Д. Г. Айнуллова. - Ульяновск: Изд-во УлГТУ, 2010. - 184 с. Режим доступа: 

http://ebs.rgazu.ru/index.php?q=node/2557 

3. Ираева. Финансы, анализ бюджетных учреждений [Электронный учебник]  : 

учебное пособие для студентов направления подготовки 080100.62 Экономика, 

профиль «Финансы и кредит»  / Ираева Н.Г.,Азнабаева Г.Х.,Уфим. гос. ун-т 

экономики и сервиса . - Уфа: УГУЭС, 2014. - 124 с.Режим доступа: 

https://lib.rucont.ru/efd/314981Нечаев, А. С.       

4. Полещук, Татьяна Александровна. Бухгалтерский учет в бюджетных 

организациях [Текст] : учеб.пособие для вузов : рек. УМО / Т. А. Полещук, О. В. 

Митина. - М. : Вузовский учебник : ИНФРА-М, 2010. - 150 с.  

5. Порядок составления и предоставления годовой, квартальной и месячной 

отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ [Электронный 

ресурс] : (инструкция) / Иркут.гос. с.-х. акад., Ин-т доп. образования ; сост. Н. Н. 

Борвенко. - Электрон.текстовые дан. - Иркутск : ИрГСХА, 2011. - 1 эл. опт.диск ;  

6. Харьков, Василий Павлович. Бюджетный учет в современных условиях 

[Текст] / В. П. Харьков, А. А. Хорошев ; под ред. В. П. Харькова. - 2-е изд., 

перераб. и доп. - М. : Финансы и статистика, 2008. - 207 с.  

https://lib.rucont.ru/efd/682845
http://ebs.rgazu.ru/index.php?q=node/2557
http://srvirbis/cgi-bin/irbis64r_15/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=AGRIS&P21DBN=AGRIS&S21STN=1&S21REF=1&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%9D%D0%B5%D1%87%D0%B0%D0%B5%D0%B2%2C%20%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9%20%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87


 


		2022-07-01T09:45:20+0800
	ФГБОУ ВО ИРКУТСКИЙ ГАУ
	Подпись документа




